

2018年6月

C



## 全球土壤伙伴关系 全体会议



### 第五次会议

2018年6月11-13日，罗马

### 2018年“世界土壤日”及其庆祝活动的落实

“全球土壤伙伴关系”全体会议负责选定“世界土壤日”庆祝活动主题，更广泛而言，负责相关宣传活动，同时了解“世界土壤日”相关最新发展动态。

包括交流与竞赛、数字和印刷宣传材料。因此，全体会议批准了2018和2019年的“世界土壤日”主题，分别为“关心地球从土壤开始”和“土壤污染的解决办法”。全体会议还强调要与“区域土壤伙伴关系”和国家联络人在庆祝“世界土壤日”方面密切协调。在媒体上宣传“世界土壤日”也是非常重要的，包括网络宣传和材料宣传。

#### 2017年“世界土壤日”庆祝的总结。

“全球土壤伙伴关系”在纽约联合国秘书处、罗马总部和内罗毕联合国环境大会(UNEA)联合举办了“世界土壤日”活动。在这些活动中，主要关注土壤及土壤污染。在内罗毕的会议上宣布了全球土壤污染大会的召开，讨论了采纳了“UNEA3-解决土壤污染问题”。在罗马（网页和图库）和纽约（网页和图库）的活动通过联合国和粮农组织的频道进行了直播。

在莫斯科的洛蒙诺索夫大学和罗马的 Macro Testaccio 也进行了相关庆祝活动，在罗马和智力的粮农组织办公室均举办了“心脏与土壤”的展览。

在纽约、内罗毕和莫斯科的“世界土壤日”活动上同时通过视频和传单方式宣布了“全球土壤有机碳地图”，在全球超过120家报纸和媒体上进行了报导，尤其是在英语和西班牙语国家。由“全球土壤技术专家组”（ITPS）撰写的报告“全球植物保护产品对土壤功能和土壤生态系统的影响评估”也在“世界土壤日”的相关活动上发行，同时第二节“格林卡”世界

为尽量减轻粮农组织工作过程对环境的影响，促进实现对气候变化零影响，本文件印数有限。敬请各位代表、观察员携带文件与会，勿再索取副本。  
粮农组织大多数会议文件可从互联网 [www.fao.org](http://www.fao.org) 网站获取。

土壤奖的颁奖仪式也在罗马举行。

首次通过 6 种国联合国官方语言组织了“世界土壤日”的竞赛活动，包括展报、横幅、照片、视频和衬衫标志，并在 22 个国家的社交媒体上得到了广泛的宣传。这些材料被很多参赛者在很多活动中利用了。根据需求，“世界土壤日”的标志已经翻译成 40 个国家的语言。

具体有价值的土壤活动有：黑土照片竞赛“当土壤变黑”（宣布了获奖者和网络相簿）、土壤油画竞赛“挑战的精神和庆祝土壤”（宣布了获奖者）、土壤实验室书籍“儿童土壤试验”。在粮农组织合作处的协助下，在主要社交媒体平台上举办了三天的数字化竞赛，进而可以在广泛的媒体上传播相关明信片和视频，以便在全球和国家水平上提升“世界土壤日”的认知度。

2017 年“世界土壤日”增加了宣传力度，有超过 200 个活动（图片相簿），一些科学图册、儿童土壤试验、土壤试验的是典礼和现场表演。在全球 80 多个国家在“世界土壤日”地图上进行了注册。

所有参与者的参与程度可以从以下三个关键产出得以表现：“世界土壤日”2017 的视频、相簿和展报，均可提供关键统计。“世界土壤日”2017 为全球土壤团体，不论是专业的还是政府的团体，提供了宣传和讨论土壤在人类生活中的重要地位的机会。

## 2018 年的计划

计划在粮农组织总部和全球的区域和国家级的办公室庆祝 2018 年的“世界土壤日”，组织支持一些富有成效的活动，并计划扩大其它国家的活动。革命性提升材料的质量、新的媒体服务和合作关系，再配合上重要任务的活动倡议，以及农田里的好的土壤故事，这些活动将进一步提升“全球土壤伙伴关系”的影响力。

本次活动将拥有一个专用的网址和相关媒体，包括社交媒体，以及在 2018 年 12 月颁发第五届格林卡世界土壤奖，这些都将是宣传“世界土壤日”的平台。但是，为了有效的传播土壤知识、提高不同目的平台的作用和延续大众宣传的关于土壤兴趣度和注意力，不能仅仅依赖“世界土壤日”这一个活动。需要紧密结合宣传和利益相关方，提高投资和土壤相关的技术合作、促进政策支持、加强教育和农业推广工作。只有一个固定的团队才可以维持这一水平的宣传及作为世界范围内的教育工具。

2018 年“世界土壤日”的主题是“土壤污染的解决办法”，将会提高公众的土壤污染认识。这次会动的举办需要这一话题关键的信息、短动画、宣传材料。在全球和区域上，“全球土壤伙伴关系”将一如既往地支持相关国家的庆祝活动，包括支持印刷和邮寄相关宣传材料和信息。相关“世界土壤日”2018 的细节计划将在“全球土壤伙伴关系”秘书处年会上汇报。

### 2019 年的主题提议

2018 年“世界土壤日”的主题提议是“土壤，养分的发源地”

“全球土壤伙伴关系”年会上的建议活动，

➤ 年会将要：

- 记录 2017 年 12 月 5 日成功庆祝“世界土壤日”的活动，计划 2018 年的“世界土壤日”。
- 签署 2019 年“世界土壤日”的主题。
- 鼓励会员国、其它合作伙伴和新的利益相关方来庆祝 2018 和 2019 年“世界土壤日”的活动。
- 邀请资源伙伴对筹备秘书处提出的可持续交流计划。